

История и личность

032301.65 «Регионоведение»

ИМОСТ, кафедра МОЗР

Петрова Наталья Владимировна

Тема 16. Влияние восточных представлений о личности на традиции России

Цели и задачи лекции

Цель лекции – сформировать у студентов следующие умения:

1. Анализ и прогнозирование политического процесса в Азии с учетом специфики представлений о личности в данном регионе

Задачи лекции – рассмотреть особенности восприятия глав государств в России и Азии, выявить общее и различное в традиционных представлениях о царях и императорах.

Компетенции, которые должен приобрести студент в результате изучения данной темы

1. Анализ и прогнозирование общественного и политического процесса в Азии через призму представлений о человеке и личности в конкретном регионе.
2. Адекватное восприятие представителей других культур и традиций.
3. Свободное ориентирование в терминах теорий личности и религиозных понятиях.

Содержание

1. Ключевые понятия
2. Учебный материал
3. Рекомендуемая литература

Ключевые понятия

Царь (от цъсарь, цъсарь, лат. *caesar*, греч. καῖσαρ) — один из славянских титулов монарха, обычно ассоциирующийся с высшим достоинством императора.

Учебный материал

Иван III взял титул великий князь всея Руси.



Иван IV взял титул царя всея Руси в 1547 г.



В летописях добавляется «благоверный», «благочестивый», «боговенчанный».



Византия воспринималась как духовный наставник.

Символы царя

Шапка Мономаха – получена Владимиром Мономахом от византийского царя Константина.

Скипетр – взял Федор Иванович, чтобы быть похожим на других европейских монархов.

Держава –
европейский
символ власти.



Сравнение традиций на Руси и на Востоке

Восток	Русь
На Востоке – нет династических браков с другими странами.	На Руси – обычное дело. Невест выбирали по красоте, здоровью и происхождению.
Правитель выступает как источник закона	Правитель выступает как источник решений по конкретным делам
Правитель отвечает за благосостояние народа	Правитель не обязан заботится о народе
Правитель управляет временем	В России не отвечает за природные явления
Правители и чиновники воспринимались как образованные люди	Практика, при которой царям всё диктовали и им читали.

Положительные качества правителя на Руси

1. Воинская доблесть. Победа означает правоту победителя.
2. Движение. Российский правитель всегда должен что-то делать.
3. Общение с народом. Высшая награда для народа – лицезреть царя.

Рекомендуемая литература

1. Балязин В.Н. Правительницы России: исторические повести / В. Н. Балязин. - М. : ACT : Астрель, 2005. - 447, [1] с.
2. Мещеряков А.Н. Японский император и русский царь: Элементная база / А. Н. Мещеряков. - М. : Наталис : Рипол Классик, 2004. - 253 с.
3. Нарышкин А.К. В родстве с Петром Великим. Нарышкины в истории России [Текст] / А. К. Нарышкин. - М. : Центрполиграф, 2005. - 735 с.
4. Российские государи. Их происхождение, интимная жизнь и политика: Сборник / Отв. ред. М.Хазизянц, В.Полякова. - Ростов н/Д : Феникс, 2002. - 412с.
5. Соколов Б.В. Сто великих политиков / Б. В. Соколов. - М. : Вече, 2008. - 432 с.
6. Федорченко В.И. Российский Императорский Дом и европейские монархи: энциклопедия биографий / В. И. Федорченко. - М. ; Красноярск : ACT : Изд. проекты, 2006. - 606, [-2] с.

Использование материалов презентации

Использование данной презентации, может осуществляться только при условии соблюдения требований законов РФ об авторском праве и интеллектуальной собственности, а также с учетом требований настоящего Заявления.

Презентация является собственностью авторов. Разрешается распечатывать копию любой части презентации для личного некоммерческого использования, однако не допускается распечатывать какую-либо часть презентации с любой иной целью или по каким-либо причинам вносить изменения в любую часть презентации. Использование любой части презентации в другом произведении, как в печатной, электронной, так и иной форме, а также использование любой части презентации в другой презентации посредством ссылки или иным образом допускается только после получения письменного согласия авторов.